
                                                                              ATA Nº 046/2017.
Sessão Ordinária, Presidência da Vereadora 
Rosane Costa e Vereador Biramar Machado,
1º Secretário

Aos dezesseis (16) dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezessete, às 
20 horas, segunda-feira, reuniram-se na Sala Severino Silveira, em Sessão 
Ordinária, os Senhores Vereadores: Vereador Cadico La-Bella (PP), Vereadora 
Mariza Barreto (PP), Vereador Guto Bittencourt PP, Vereador Biramar Machado 
(DEM), Vereadora Eva Mesa (PMDB), Vereador Jonatas de Souza (DEM), 
Vereador Adilson Seixas (PDT), Vereador Eduardo Luongo (PSB), sob a 
Presidência da Vereadora Rosane Costa (PDT), que havendo “Quórum” e sob a 
proteção de Deus e de acordo com a Constituição, declarou aberta a presente 
Sessão. A Presidente Vereadora Rosane Costa, colocou em apreciação e 
regime de votação a Ata nº 45/2017, aprovada por unanimidade. A Senhora 
Presidente deu início a leitura do EXPEDIENTE: INDICAÇÃO n° 101/2017 - que 
seja encaminhado ao Executivo Municipal – Setor competente – para que seja 
estudada a possibilidade do Executivo Municipal, adquirir uma plaina 
niveladora, para ser acoplada em um dos tratores, destinadas à secretaria de 
Obras e de Transportes, para auxiliar na manutenção das estradas municipais; 
de autoria dos Vereadores Cadico La-Bella PP, Vereador Guto Bittencourt PP, 
Vereadora Mariza Barreto PP e Vereador Eduardo Luongo PSB. INDICAÇÃO n° 
102/2017 – que seja encaminhado ao Executivo Municipal – Setor competente 
para que seja realizado um levantamento na zona urbana do município, 
referente à numeração dos imóveis em cada rua; de autoria do Vereador 
Biramar Machado DEM. INDICAÇÃO n° 103/2017 – que seja encaminhado ao 
Executivo Municipal – Departamento Municipal de Trânsito para que o mesmo 
analise a possibilidade de efetuar uma modificação na escadaria que dá acesso 
ao passeio público localizado no canteiro central da Avenida 9 de maio, próximo 
à FMHHTC, com as adequações necessárias, voltadas para melhorias na 
acessibilidade da área em questão; de autoria do Vereador Jonatas de Souza 
DEM e Vereador Eduardo Luongo PSB. PEDIDO DE INFORMAÇÃO n°
131/2017 – que seja encaminhado ao Chefe do Executivo Municipal para que 
informe a esta Casa Legislativa das medidas administrativas que foram 
adotadas pelo Executivo Municipal, com relação aos Apontamentos realizados 
pelo Controle Interno da Prefeitura, no período de 1 de janeiro a 30 de junho de 
2017 e que sejam enviadas cópias dessas medidas (Portarias) à Câmara; de 
autoria do Vereador Guto Bittencourt PP, Vereador Cadico La-Bella PP, 
Vereadora Mariza Barreto PP, Vereador Eduardo Luongo PSB. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO n° 132/2017 – que seja encaminhado ao Executivo – Secretaria 
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de Obras e Transportes para que seja informado se há previsão para o início 
dos reparos necessários na placa de PARE, localizada entre as Ruas Adão 
Teixeira da Silveira e Rua Osvaldo Aranha; de autoria do Vereador Adilson 
Seixas PDT. PEDIDO DE INFORMAÇÃO n° 133/2017 – que seja encaminhado 
ao Executivo – Secretaria de Finanças para que informe a respeito da 
conclusão do projeto referente a Campanha de Incentivo para 
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aumento de arrecadação do IPVA no Município; de autoria do Vereador Adilson 
Seixas PDT. PEDIDO DE INFORMAÇÃO n° 134/2017 – que seja encaminhado 
ao Executivo – Departamento Municipal de Trânsito para que informe se há 
previsão para início das pinturas dos meios-fios, de acordo com as Leis de 
Trânsito, assim como a pintura de faixas de segurança em nosso Município, 
principalmente entre as Ruas Adão Teixeira da Silveira, Rua Osvaldo Aranha e 
Rua Dom Bosco, conforme solicito através da Indicação 79/2017. De autoria do 
Vereador Adilson Seixas PDT. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS n° 211/2017 – que 
seja encaminhado ao Executivo Municipal – Secretaria de Obras e Transportes 
para que seja providenciado o reparo na iluminação pública na Rua Neider 
Pires Figueiredo, a partir da residência do senhor Iguatemi até à residência da 
senhora Roselita, assim como na Rua Antonieta Peres de Souza e Rua Dom 
Bosco em frente à residência do Senhor Adriano Biaggi; de autoria do Vereador 
Jonatas de Souza DEM. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS n° 212/2017 – que seja 
encaminhado ao Executivo Municipal – Secretaria de Obras e Transportes para 
que seja realizado reparo no calçamento na saída da ponte, assim como 
colocação de guarnição na parte que está caída, localizada na Rua Barão do 
Rio Branco, sentido Bairro/Centro, próximo ao 3º Pelotão da Brigada Militar. De 
autoria do Vereador Adilson Seixas PDT. CORRESPONDÊNCIAS: Ofício GP 
339/2017 – respostas do executivo Municipal as matérias aprovadas na sessão 
do dia 21 de setembro de 2017. Requerimentos 24, 25, 26/2017, Indicações 93, 
96, 97/2017, Pedidos de Informações 118, 119, 121, 122, 123/2017, Pedido de 
providências 194/2017. Terminada leitura do expediente a senhora presidente 
passou a palavra para os Vereadores no GRANDE EXPEDIENTE: A Vereadora 
Mariza Barreto agradeceu aos Vereadores pela colaboração e parceria no 
evento realizado nos Subtenentes referente ao mês Outubro Rosa. Vereador 
Guto Bittencourt registrou sua preocupação com a violência em Lavras do Sul, 
que precisa ser estudado algumas medidas de prevenção contra todo tipo de 
violência. O Vereador registrou seu pesar pelo passamento do sobrinho da 
Vereadora Mariza Barreto. Com a palavra a Vereadora Eva Mesa, onde a 
mesma parabenizou a Vereadora Mariza Barreto pelo dia do Professor e pelo 
sucesso do evento ocorrido nos Subtenentes Outubro Rosa, que não se fez 
presente por motivo de saúde. Vereador Jonatas de Souza parabenizou a 
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vereadora Mariza Barreto pelo evento “outubro Rosa” e registrou seu pesar a 
Vereadora Mariza Barreto pelo passamento do seu sobrinho. O Vereador disse 
que está sendo cobrado por Munícipes com as providências que não estão 
sendo feitas com relação a rampas de fácil acesso, faixas de segurança entre 
outras citações. O vereador disse que cobrou desses munícipes a presença nas 
Sessão Ordinárias para poderem ver o que os Vereadores fazem, as matérias 
apresentadas, enfim para verem que os Vereadores trabalham. Vereador 
Eduardo Luongo parabenizou a Vereadora Mariza pelo dia do Professor e 
registrou seu pesar pelo passamento do sobrinho da vereadora Mariza Barreto. 
Registrou o campeonato de futsal no último final de semana em Lavras do Sul. 
Citou alguns Pedidos de Providências referentes a conservação do 
estacionamento do Ginásio Municipal. Disse que continua às escuras e cheio 
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de barro, dificultando o acesso dos esportistas e registrou que a limpeza urbana 
continua precária. Com a palavra a senhora Presidente. Parabenizou a 
Vereadora Mariza Barreto pelo belo evento sobre o Outubro Rosa realizado no 
dia 12 de outubro e pelo dia do Professor. Comunicou aos Vereadores que a 
Comissão de Agricultura e Meio Rural está por emitir o parecer sobre o Projeto 
de lei 52/2017 que trata sobre o programa Municipal de Controle do Mormo e 
anemia infecciosa equina. A Vereadora Rosane disse que foi procurada pelos 
Veterinários da cidade que mostraram interesse em participarem da reunião 
juntamente com a Comissão e conversou com os componentes da Comissão de 
Agricultura e Meio Rural onde concordaram em fazer uma reunião com a 
parceria dos Veterinários. A Presidente convidou todos os Vereadores para 
essa reunião que acontecerá no dia 18 de outubro, no Plenário desta Casa, às 
10 horas da manhã. A Senhora Presidente leu um convite extensivo a todos os 
Vereadores para uma reunião no Instituto Dr. Bulcão, dia 18 de outubro às 20 
horas, no auditório da escola para tratarem sobre uma comissão de Instalação 
de um CTG no Município. A Senhora Presidente disse que não poderá se fazer 
presente por motivos de compromissos agendados anteriormente, mas é uma 
apoiadora da instalação de um CTG. Solicitou que algum Vereador se faça 
presente. O Vereador Jonatas de Souza disse que fará de tudo para ir na 
reunião. Terminada as manifestações do Grande Expediente, a Senhora 
Presidente com a concordância de todos os Vereadores seguiu a sessão sem 
intervalo, passando para a leitura da ORDEM DO DIA: Em apreciação 
individualmente as Indicações n°s 101, 102 e 103/2017, colocada em votação 
foram aprovadas por unanimidade. Vereador Eduardo Luongo elogiou a 
iniciativa do Proponente da matéria da Indicação 101 e sobre a indicação 103 o 
Vereador Eduardo Luongo disse já ter apresentado mais de uma vez essa 
matéria para o executivo e nunca foi atendido. Disse que assinando junto com o 

3



colega Vereador, torce que sejam atendidos. Em apreciação individualmente os 
Pedidos de Informações n°s 131, 132, 133, 134/2017, colocados em votação, 
todos aprovados por unanimidade. Em apreciação individualmente os Pedidos 
de Providências n°s 211, 212/2017, colocados em votação, todos aprovados 
por unanimidade. Terminada Ordem do Dia, a Senhora Presidente passou a 
palavra para os Vereadores nas CONSIDERAÇÕES FINAIS. A Senhora 
Presidente registrou seu lamento pelo passamento do sobrinho da Vereadora 
Mariza Barreto. Não havendo mais nada a ser tratado, a Senhora Presidente, 
sobre a proteção de Deus, encerrou a presente Sessão Ordinária. 

“SALA SEVERINO SILVEIRA” DA CÂMARA DE VEREADORES DE LAVRAS DO SUL, 
16 DE OUTUBRO DE 2017.

Vereador BIRAMAR MACHADO GOULARTVereadora ROSANE COSTA
1º SECRETÁRIO PRESIDENTE
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